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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Rödgen führte seine 14. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

27.05.2021 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, 2. Etage, 

Konferenzraum von 18:00 Uhr bis 18:53 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Frau Annett Westphal  

Mitglied 

 
Herr Marco Bremer  

Frau Anika Riedl  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Frau Sandra Heimrath SB Liegenschaften 

 

 

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 27.05.2021, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 15.04.2021 

 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    2. Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat, Ortschaft Rödgen 

BE: Amt für kommunale Angelegenheiten/Recht 
Beschlussantrag 

091-2021  

7    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin, Frau Westphal, eröffnet die Sitzung und 

begrüßt alle Anwesenden und Gäste. Sie stellt die ordnungsgemäße 

Einberufung fest. Es sind 3 stimmberechtigte Mitglieder anwesend; die 

Beschlussfähigkeit ist gegeben.     

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung; diese wird bestätigt. 

 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.04.2021  

 

 

  

Frau Westphal geht auf folgende Passagen aus der Sitzungsniederschrift 

OR Thalheim vom 15.04.2021 ein: 

 

Rutsche Spielplatz Zschepkau 

Die Rutsche ist immer noch nicht installiert. Anfänglich begründete es der 

SB öffentliche Anlagen damit, dass es vom TÜV abgenommen werden muss 

und das Personal nicht vorhanden ist, um die Rutsche aufzubauen. Nunmehr 

lautete die Antwort, dass geprüft werden muss, ob die Rutsche einen 

ausreichenden Abstand zu den anderen Spielgeräten hat. 

Redaktioneller Hinweis Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: 

Termin mit Ortsbürgermeisterin vereinbart. 

 

Steckdose Trauerhalle Zschepkau 

Frau Westphal informiert, dass die Verwaltung versucht, ein günstiges 

Angebot für die Installation einer Steckdose in der Trauerhalle in Zschepkau 

zu bekommen. 

Redaktioneller Hinweis Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: 

Termin mit Ortsbürgermeisterin vereinbart. 

 

Kanaldeckel, Äußere Dorfstr. 35 

Immer noch Gefahr in Verzug, da der Kanaldeckel erheblich zu tief ist und 

wackelt. 

Redaktioneller Hinweis Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: 

wurde dem AZV gemeldet. 

 

Pflasterabsenkung in der Zschepkauer Dorfstr. 23 

Auch hier sind bisher keine Maßnahmen erfolgt. Es handelt sich nicht um 

eine Sickerfläche, da es nur abgesenkt wurde. Das Wasser versickert an 

dieser Stelle nicht, es sammelt sich. 

Redaktioneller Hinweis Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: 

Wurde nach Regen begutachtet, es stand kein Wasser und Senkung konnte 

auch nicht festgestellt werden. 
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Es bestehen keine Einwände gegen die Niederschrift vom 15.04.2021. Aus 

diesem Grund lässt die Ortsbürgermeisterin darüber abstimmen. 

 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

 

 

 

Ja 2  Nein 0  

Enthaltung 1   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister  

 

 

  

Frau Westphal berichtet zu folgenden Themen: 

 

Verteilung Unterlagen 

Frau Westphal informiert, dass die letzte Ortsbürgermeisterdienstberatung 

am 04.05.2021 stattfand. Es wurden die Verkehrsinformationen für 

Sperrungen und eine Übersicht der Unfallhäufungsstellen in der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen verteilt. 

 

Beantragung investiver Maßnahmen 

Für die Ortsteile Rödgen und Zschepkau mussten bis zum 05.05.2021 die 

investiven Maßnahmen beantragt werden für das Jahr 2022. Da es Frau 

Westphal nicht bekannt war, hat Sie kurzfristig Nachfolgendes beantragt: 

Reparatur Pflaster am Bäcker Ortsteil Rödgen und Friedhofsmauer im 

Ortsteil Zschepkau. 

 

Rüge gegenüber Grünflächenfirma 

Am 22.04.2021ist eine Rüge wegen der Grünflächenfirma eingegangen. 

 

Beratung mit ehemaligen Ortswehrleiter 

Es hat eine Beratung mit dem ehemaligen Ortswehrleiter stattgefunden. 

Hierbei wurde beraten, wie die Übernahme umgesetzt werden soll. Es haben 

sich recht viele Feuerwehrleute dazu bekannt, mit nach Thalheim zu gehen. 

 

Maßnahmen über Teilhabemanagement 

Frau Hammerschmidt ist als Teilhabemanagerin für die barrierefreien 

Ortsteile zuständig. Für Zschepkau war die Schaffung eines Schaukastens 

und für Rödgen eines Fußweges über den Anger, vorgesehen. 

 

Frau Riedl weist darauf hin, dass der Weg an dieser Stelle generell 

begradigt werden muss. 

V: Amt für Bau und Kommunalwirtschaft 

 

Weiterhin fragt Frau Riedl an, in welchen Intervallen in den Ortsteilen 

gemäht wird. 

V: Amt für Bau und Kommunalwirtschaft 

Redaktioneller Hinweis Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: 4-6 

Pflegegänge im Jahr 

 

Risikoanalyse Feuerwehr 

Frau Westphal informiert, dass die Risikoanalyse im Stadtrat beschlossen 

wurde. 
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zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt  

 

 

  

Es sind keine Einwohner anwesend. 

     

 

 

 

zu 6  2. Änderung der Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat, Ortschaft 

Rödgen 

BE: Amt für kommunale Angelegenheiten/Recht  

Beschlussantrag 

091-2021 

  

Frau Westphal führt in den Beschlussantrag ein. Es gibt keine weiteren 

Wortmeldungen. 

 

Die Ortsbürgermeisterin bittet um Abstimmung zum BA 091-2021. 

 

Beschluss:  

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Rödgen beschließt die 2. Änderung der 

Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat, Ortschaft Rödgen gemäß Anlage. 

 

 

  

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 7  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Bremer fragt an, wann mit der neuen Straßenbeleuchtung konkret in 

Rödgen und Zschepkau begonnen wird. 

V: Amt für Bau und Kommunalwirtschaft/Ortsbürgermeisterin 

Redaktioneller Hinweis Ortsbürgermeisterin: 

Frau Westphal informiert, dass sie diese Angelegenheit persönlich mit der 

Bäder- und Servicegesellschaft Bitterfeld-Wolfen mbH klärt. 

 

Frau Westphal informiert, dass im Haushaltsplan die Erneuerung der 

Dorfstraße in Zschepkau enthalten ist. Ein Wunsch der Einwohner ist, dass 

sie mit einbezogen werden, wenn es zur Planung kommt. Durch private 

Maßnahmen wurde von den Anwohnern zur Ableitung des Abwassers 

Drainage verlegt. Durch die Baumaßnahmen, könnte alles zerstört werden. 

Es wäre schön, wenn eine Anwohnerversammlung stattfindet könnte. 

V: Amt für Bau und Kommunalwirtschaft 

Redaktioneller Hinweis Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: 

Es wurde persönlich mit der Ortsbürgermeisterin gesprochen. 

 

Frau Riedl weist darauf hin, dass im Herbst eine Informationsveranstaltung 

zum Thema Windräder stattfinden sollte, aufgrund der Corona-Pandemie 

jedoch ausfiel. 

Frau Westphal liegen Informationen vor, dass die Stadt Zörbig es 

abwenden konnte, diese 270 Meter hohen Windräder zu bauen. Es werden 

nur kleinere Windräder entstehen. 

Das Problem der Schlagschatten besteht laut Frau Riedl jedoch weiterhin.  

Laut Frau Westphal hatte sich der Problematik damals Herr Urban 

angenommen. Sie bittet Herrn Urban nachzufragen, ob dahingehend eine 

Einwohnerversammlung durchgeführt werden muss. 
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Die Verwaltung müsste sich nochmal offiziell bei der Stadt Zörbig nach dem 

aktuellen Stand erkundigen. Weiterhin sollte eine aktuelle Information der 

Einwohner erfolgen. 

V: Persönlicher Referent    
 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin schließt um 18.25 Uhr den öffentlichen Teil der 

Ortschaftsratssitzung     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Annett Westphal 

Ortsbürgermeisterin 

 

gez. 

Kathrin Schauseil 

Protokollantin 

(in Abwesenheit) 
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